



先来个名词解释

微创手术:微创手术是一种治疗膝盖受伤部位或软骨的手术,常用来治疗深至骨头的软骨损伤。利用关节透镜,首先将软骨受损部位移除,接下来在骨头上钻几个洞,骨髓细胞与血液会凝结,成为平滑且坚固的修复组织。利用这项技术,这些组织能成为防止骨头互相摩擦的新障壁。骨头互相摩擦常会造成发炎与疼痛。手术后患者要用支架行走6至8周,4至6个月之间不得进行任何运动。

# 嘿,我是玻璃人,你敢要吗?

## 耍花样为逃避被交易? 麦蒂将进行微创手术 火箭高层和主帅公开表示不满 阿帅:这样做不厚道

在没有任何征兆的情况下,火箭1号麦蒂前天向与其相熟的ESPN记者爆料:自己的膝盖将进行一次微创手术,并将缺席本赛季剩下的全部比赛。就当人们对这个消息还将信将疑时,麦蒂本人的最新博客已经证实消息为真:“我的这个赛季已经结束了。”

麦蒂的这个消息来得实在过于突然,因为就在一周之前,麦蒂在接受了最新的核磁共振检查后还向记者们透露,他的伤势没有变化,没有变好也没有变坏,同时也不需要手术,他之所以在对阵雄鹿时9投1中是因为没有集中注意力,而不是膝盖。而数位为其做过诊断的医生也都表示他的膝盖没什么问题,可以出场。

只有一种解释,那就是麦蒂在最近两场休战期间自己又去看了医生,新医生的建议让他改变了主意。

任何球员对自己的伤势总是最关心的,何况这伤势还关系到麦蒂以后的职业生涯,关系到他每年2000万美元的年薪,他的寻医问药可以理解。但是,无论麦蒂的伤势究竟如何,他这种不与球队商量就私自宣布消息,主动联系记者和个人网站爆料的做法是不合适的,也引起了火箭高层的不满。火箭总经理莫雷明确表示:对于麦蒂膝盖做手术一事,球队还没有确定会这么做,手术是最后的选择。球队计划再给麦蒂搞一次会诊,找出最好的解决办法。而主帅阿德尔曼得知这一消息后甚至有些愤怒:“事情不该这样处理!这里应该有一些程序,我们应该先好好谈谈,而不是给媒体发表消息。”

这次微创手术的消息令麦蒂被交易出去的可能再次降低,因为他的合同明年到期,如果被交易他只能在新球队打一个赛季——考虑到他无休无止的伤病,这还是最乐观的情况。 陈晓

### 记者观察 为爱而活

ESPN著名篮球专家斯蒂芬·史密斯一语中的地指出,麦蒂之所以决定在这个时候动手术,是因为他想要在2010年的球员交易市场上图谋一份大额合同。这个判断没错。

不知为什么,麦蒂进入NBA后就开始受到“死亡咒语”的困扰,在9年里他先后失去了10名亲朋好友,其中包括含辛茹苦养育他的亲人、从小一起玩到大的挚友。如此变故,让他十分珍爱自己的健康和家庭。

毫无疑问,麦蒂是一个好丈夫、好爸爸。他与妻子哈里斯已相恋十年,鲜有绯闻传出;3年前儿子降生的那个晚上,他毫不犹豫地比赛打了一半的情况下奔向医院,让对手欢呼雀跃。

但麦蒂也一掷千金,加盟火箭之后,他买下了位于糖岛的豪宅,房子足有2500平方米,拥有家庭影院、游戏室、室内篮球场、游泳池等,这里是他和妻儿的天堂。而在2004年,他买下一架喷气式飞机成为第一个拥有私人飞机的球员。

对于麦蒂来说,他爱家甚过球队,事业和家庭相比显然家庭更为重要。大手大脚的他,需要努力挣钱来为他的家庭,创造更好的生活,因此,他明白,健康对于自己的重要性。

如今,你明白,为什么麦蒂要弃球队而不顾去做手术了吧?因为麦蒂为爱而活,但这份爱,不是对火箭。 贾之若



### 队友漠视 巴蒂尔:反而给球队吃了一颗定心丸

据新华社电 昨日训练结束后,火箭队一些球员对麦蒂因膝伤告别赛季发表了各自看法。防守大将巴蒂尔表示,如果报道所说是真的,反而给火箭队吃了一颗定心丸。当姚明倒下时,那才是真正的灾难。

前锋阿泰斯特认为,麦蒂退赛的消息一点也不令人惊讶。他表示,大家都明白,麦蒂现在面临的是他职业生涯中最艰难的时候。对一

名球员来说,不能训练和比赛再痛苦不过了。参加了昨天上午,火箭一年一度慈善晚宴的姚明在晚宴上表示对麦蒂的伤势很关注,同时目前的交易传闻,姚明是绝不希望阿泰斯特被交易的,他对身边的朋友明确表达过这样的观点:“我不希望阿泰走,他已经很好地融入了现在球队的体系,而且他的斗志、他的努力、他的经验,都对火箭有很大的帮助。”

### 麦蒂:做手术早已通知队医 明年二月才复出

《休斯敦纪事报》昨天消息,麦蒂与火箭的闹剧仍在继续。在火箭老总达瑞尔·莫雷宣布麦蒂做手术只是一号本人单方面决定以后,麦蒂反唇相讥,说自己早已通知过火箭。

“我并不想对这一点纠缠不休,”麦蒂认为莫雷的说法损害了他的形象,“我想这可能是我和球队之间的一场误会。我刚刚离开医生的诊所,就立即给火箭训练师凯斯·琼斯做了报告。”

作为当事人之一的琼斯则表示,自己挂掉麦蒂打来的电话以后,已经第一时间向火

箭高层(莫雷)作了汇报,但是当时麦蒂给他的电话里面并没有明确说自己要做手术,只是说自己“倾向于”做手术而已。

目前关于麦蒂的伤势已经十分明朗,由于要进行左膝盖部位的微创手术,火箭1号将会错过球队本赛季接下来的所有比赛。据火箭前方记者最新爆出的独家消息,麦蒂从手术中康复需要一年的时间,这样麦蒂缺阵并不仅仅将是这个赛季,他将要等到明年2月才能复出,麦蒂缺阵将影响火箭连续两个赛季。 京文

### 战场

## 篮网被小牛顶破 阿联带伤上阵



伤好后的阿联急于表现自己

据新华社电 新泽西篮网队昨日以98:113客场败给小牛队。这是篮网本赛季第二次面对四连败的尴尬,而且每场至少输了15分以上。不过,篮网这四场比赛的对手魔术、马刺、火箭和小牛队都十分强劲,所以输球并非完全不能接受。

一天前,因手伤调养了38天的易建联在迎战火箭队时复出,15分钟里,他5投2中得5分,抢6个篮板;当日,阿联依然替补出场,出场20分钟,7投3中,罚球2投2中得9分,抢4个篮板,上半场由于脚踝扭伤,他出战6分钟。

### 场外

## 姚明叶莉出席火箭慈善晚宴



姚明和叶莉夫妻共同出席

昨天上午,火箭一年一度的慈善晚宴召开。火箭的众多大牌球星、老板亚历山大和一些与火箭有关系的人全部出席。

火箭队本次晚宴筹款活动大打感情牌,而姚明在这里面占据了非常重要的地位,在拍过火箭的球票之后,第三件拍卖品竟然是和姚明叶莉共进晚餐的机会。

而这样有意思的拍卖也吸引了很多对慈善事业有热爱的人士,这次的价格起拍价为3000美元,随后就有人喊出了3500和4000的价格。最终,和姚明叶莉一起共进晚餐的机会,被以5500美元的价格拍走。 沪文

### 体坛短信

## 大冬会周洋摘取中国首金



据新华社电 哈尔滨理工大学滑冰馆昨天为中国沸腾!在第24届世界大学生冬运会短道速滑首日比赛中,18岁的中国小将周洋以2分31秒658摘取女子1500米金牌,这是本届大冬会短道比赛首枚金牌,也是中国代表团获得的第一枚金牌。

## 威尔士赛小丁遇“最后的克星”

本报讯 2009年度第一个排名赛,丁俊晖迎来开门红。昨天凌晨在威尔士公开赛正赛首轮中,丁俊晖以5:3战胜东道主选手史蒂文斯,晋级16强。

本次大赛,史蒂文斯通过资格赛晋级。比赛一开始,丁俊晖便与史蒂文斯陷入相持阶段。双方比分交替上升,但谁也没能打出高分杆,一度战成3:3平。第七局,在长时间的僵持之后,史蒂文斯率先出错,让丁俊晖抓住机会以71:0获得赛点。在最后一盘中,双方失误连连,在乱局中丁俊晖以72:43艰难取胜。

丁俊晖将在八分之一决赛中遭遇世界排名第二的“最后的克星”马奎尔。丁俊晖在两人此前的交手中无一胜绩。 李岩

## 刘翔手术后首次上栏



刘翔心情不错

本报讯 昨日,正在美国进行恢复训练的中国飞人刘翔终于在手术之后进行了第一次上栏练习,虽然康复速度比预想的要快,但是未来转入正常训练后刘翔脚踝的承受力成为了教练孙海平的忧虑。 木木

## 草签18个月合同小贝留米兰了

本报讯 昨晨,据英国和意大利媒体同时披露,小贝距离AC米兰更近了一步,他甚至已和AC米兰草签了一份为期18个月的合同。据媒体分析,贝克汉姆在AC米兰的年薪不高,不但在米兰队内属中游,也不如在银河队的收入。不过,小贝加盟米兰的决心已定。而AC米兰队也准备大幅提高报价,投入1000至1100万欧元来收购小贝的所有权。昨晨,欧洲联盟杯1/16决赛第一回合打响,凭借因扎吉的进球,AC米兰客场1:1战平不来梅。由于有伤在身,贝克汉姆在替补席观战90分钟。 林峰

## 无能裁判导演女足热身闹剧



本报讯 2月18日,一直苦于没有合适热身对手的中国女足终于找到昆明一支中学生男子球队打比赛,但是比赛在一个业余水平裁判的导演下几乎变成闹剧,双方球员在比赛中发生了很大的不愉快,最终两支球队打成了3:3平手。赛后,女足队员认为正是裁判判罚的问题导致双方发生冲突。 石磊